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кожною парою учнів я сиджу і 
розроб ляю основну ідею теми. Цікаво, 
тому що мені самому доводиться копа-
тися в літературі, в Інтернеті, в поезії, 
в компакт-дисках з музикою! Це так 
мене омолоджує! Це так мене розвиває! 
А для дітей – це і є розвиток  творчих 
здібностей, інтелекту! Розвиток дітей 
під назвою „індиго”!

Напевно потрібно нам всім ро-
зуміти, що є, так зване, масове нав-
чання і є індивідуальний підхід до 
кожного учня.

Для створення загального клімату 
в масовому навчанні і створюється вся 
мотиваційна основа – інтер’єр класу, 
стенди з інтелектуальним змістом, ав-
томатизація класу на сучасному рівні. 
Учні, потрапляючи в атмосферу інте-
лекту й душевної рівноваги, пишають-
ся цим, розуміють, і вітають це. 

Благоспорідненість вчителя поля-
гає не стільки в «правильній» поведін-
ці вчителя, скільки в умінні вести за 
собою дітей за рахунок пропозиції їм 
різноманітних творчих справ. В умінні 
розкрити це приховане і ще не завжди 
зрозуміле учнями їх призначення. Та і 
не стільки в пропозиції, скільки в пе-
реконанні, що це цікаво, потрібне, ко-
рисно, і кому, як не тобі це  зробити. 
Бій сірості і піднесення своїх вихо-
ванців в романтику прекрасної тяж-
кої праці пізнання і самовираження 
– це одне із завдань вчителя. 

Для них учитель і предмет ста-
ють не сірими і примітивними. Вони 
визнають нас рівними з собою! Вони 
починають у нас вдивлятися. Вони 
починають іти за нашою філософією 
життя! Як цим потрібно дорожити, 
і як це для нас, як вихователів, від-
повідально! 

Формування наукового мислення – 
це формування філософії життя. Жит-
тя – це філософія, в основі якої лежить 
розуміння закономірностей буття, 
пізнаних окремими науками. Синтез 
уроків, на яких формуються прості, 
наочні знання, і уроків, на яких ство-
рюється мотиваційна основа знань, – 
це і є шлях розкриття з першого погля-
ду талантів наших вихованців.

ЯКЩО НЕ ТИ СІЛЬ ЗЕМЛІ, ТО ХТО Ж?  
Дайте дітям можливість себе виразити, навчіть їх 

цього, допоможіть їм (адже творчість учня – це 80 від-
сотків роботи з ним самого вчителя!) – і ви отримаєте 
хвилини торжест ва і приємних тривожних хвилин, коли, 
слухаючи їх творче одкровення, у вашій душі і серці 
потечуть сльози. Сльози, які дадуть вам силу і волю до 
продовження вашого незвичайного життя. Життя вчите-
ля для самого себе, життя, в якому ваш подвиг оцінюєть-
ся не ким-небудь, а тільки вами самими.

Пам’ятаєте, як писав Максим ГОРЬКИЙ? – «Є 
дві форми життя – гниття і горіння. Кожен вибирає 
своє». Або «Не жалій себе!..»

Формування наукового мислення – це і є шлях від-
криття дітей індиго. Ну, не зовсім дітей індиго, а, може 
бути, просто талановитих людей. Геніальні творять, тому 
що інакше не можуть. Талановиті – це ті, які вміють 
намітити, знайти і зійти на цю вершину геніальності!

Давайте радіти тому, що ми своїми діями допомог-
ли кожному піднестися на рівень того творчого Олімпу, 
який йому під силу! Давайте нести радість кожному учню 
тим, що він відчув свою неповторність, самобутність і та-
лановитість! У яких би крихтах для стороннього спостері-
гача це не бачилося! Головне – це відкривати кожному 
учню можливість бути, а не здаватися. Головне – це 
дати розуміння того, що жити сіріс тю – безглуздо і триво-
жно, а сяяти веселкою, освітлюючи світ іншим, – у цьому 
призначення кожного, овіяного розумінням Божого пов-
чання: «Якщо не ти сіль Землі, то хто ж?».

Микола ПАЛТИШЕВ: У Києві під час «круглих 
столів» щорічної виставки «Сучасна освіта...» я з мої-
ми учнями зустрічався з видатним вченим – фізиком 
Михайлом Васильовичем КУРИКОМ. Цей вчений 
не тільки теоретично володіє  матеріалом, але він, як 
фізик, багато часу приділяє науковій перевірці цих 
відкриттів, та має свої авторські програми й наукові 
здобутки в цій галузі науки. Це він, ознайомившись з 
доповіддями моїх учнів, назвав їх дітьми індиго. Це він 
з великою повагою називав їх: «Мої молоді вчені»...

Стаття б не була написана, якщо б не було організова-
но таку зустріч Ольгою Іванівною ВИГОВСЬКОЮ – 
головним редактором журналу «Директор школи, ліцею, 
гімназії»... Це пропагандист здорового педагогічного 
глузду і творчих зірок Української практичної педагогіки. 
Після таких зустрічей розумієш, що є країна Україна, 
якій потрібен 
ти, твої учні, їх 
творчий потен-
ціал, які будуть 
сприяти розвит-
ку розуму нації, 
м а й б у т н ь о м у 
благополуччю 
нашого суспіль-
ства.


